
  



 
 



ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни «Регіональні суспільно-географічні дослідження» 

складена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії за 

напрямом 10 – Природничі науки спеціальності 106. Географія.  

 

1. Опис навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є вивчення теоретичних та мето-

дологічних положень регіональних суспільно-географічних досліджень на макро-, мезо- та 

мікрорівні, формування навичок ідентифікації та визначення напрямів вирішення комплек-

сних соціально-економічних проблем регіонального розвитку на різних рівнях. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є:  

- оволодіння знаннями сучасних теорій та методичних основ регіональних сус-

пільно-географічних досліджень макро-, мезо- та мікрорівнів, що здійснюються на теорети-

ко-методологічних засадах сучасних теорій та концепцій суспільної географії з викорис-

танням кількісних та якісних методів суспільно-географічних досліджень; 

- розуміння теоретичних та методологічних положень регіональних суспільно-

географічних досліджень на макро-, мезо- та мікрорівні, теоретичних та методичних засад 

регіональних суспільно-географічних досліджень, вивчення концептуальних основ аналізу 

демографічних, соціальних та економічних процесів у регіональних суспільно-

географічних дослідженнях;  

- оволодіння сучасними методами регіональних суспільно-географічних дослі-

джень; вмінням проводити комплексні регіональні суспільно-географічні дослідження; на-

буття навичок ідентифікації проблем регіонального розвитку та визначення напрямів їхньо-

го вирішення на різних ієрархічних рівнях;  

- оволодіння навичками оцінки сучасних трансформацій в розвитку регіонів з 

використанням методів регіональних суспільно-географічних досліджень.  

 

1.3. Кількість кредитів – 6. 

1.4. Кількість годин – 180. 

 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

За вибором 

Рік підготовки 

1-й  

 

1, 2-й  

Лекції 

16 год.  

Практичні 

8 год.  

Семінарські 

8 год.  

Самостійна робота 

148 год.  

 

 



1.6.Заплановані результати навчання: 

 

- формування загальних та фахових компетентностей: Здатність до абстракт-

ного мислення, аналізу та синтезу, здатність працювати у міжнародному контексті, здат-

ність виявляти, ставити та вирішувати проблеми; здатність до організації, планування та 

управління науковими проектами; здатність демонструвати знання сучасного стану, основ-

них тенденцій і перспектив розвитку географії та виконувати оригінальні дослідження, до-

сягати наукових результатів, які створюють нові знання у сфері географії та/або дотичних 

до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових ви-

даннях з географії та суміжних галузей; здатність до наукової аргументації, володіння сис-

темним науковим світоглядом, застосовувати сучасні методи географічних та міждисциплі-

нарних досліджень, інформаційні та комунікаційні технології, спеціалізоване програмне 

забезпечення у науковій діяльності; 

- забезпечення досягнення наступних програмних результатів навчання: сучас-

ні концептуальні знання у сфері географії, її окремих напрямів та суміжних галузей, а та-

кож дослідницькі навички, достатні для проведення наукових і прикладних досліджень та 

здійснення професійної діяльності; з використанням сучасних підходів та методів планува-

ти і виконувати експериментальні та/або теоретичні дослідження у сфері географії, приро-

докористування, регіонального розвитку, які дають можливість переосмислити наявне та 

створити нове цілісне знання та/або професійну практику; розуміти філософську методоло-

гію пізнання, ключові засади професійної та наукової етики, систему морально-культурних 

цінностей, дотримуватись у професійній діяльності принципів соціальної відповідальності 

та громадянської свідомості; знання сучасних теорій та методичних основ регіональних 

суспільно-географічних досліджень макро-, мезо- та мікрорівнів, що здійснюються на тео-

ретико-методологічних засадах сучасних теорій та концепцій суспільної географії з викори-

станням кількісних та якісних методів суспільно-географічних досліджень; розуміння тео-

ретичних та методологічних положень регіональних суспільно-географічних досліджень на 

макро-, мезо- та мікрорівні, теоретичних та методичних засад регіональних суспільно-

географічних досліджень, вивчення концептуальних основ аналізу демографічних, соціаль-

них та економічних процесів у регіональних суспільно-географічних дослідженнях; уміння 

застосовувати сучасні методи регіональних суспільно-географічних досліджень; умінням 

проводити комплексні регіональні суспільно-географічні дослідження, ідентифікувати про-

блем регіонального розвитку та визначати напрями їхнього вирішення на різних ієрархіч-

них рівнях; навички оцінки сучасних трансформацій в розвитку регіонів з використанням 

методів регіональних суспільно-географічних досліджень.  

 

 

 

  



2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

Розділ 1. Методологія регіональних суспільно-географічних досліджень 

 

Тема 1. Сучасні концепції регіональних суспільно-географічних досліджень.  

Одиниці соціально-економічного простору за Е. Б. Алаєвим – ареал, зона, район (регіон), а 

також полігон, осередок, місце, анклав, ексклав. Регіон: сутність поняття, співвідношення 

понять «ареал», «зона», «район», «регіон». Підходи до визначення поняття «регіон»: тери-

торіальний (географічний), економічний, соціально-економічний, адміністративний (держа-

вно-правовий), організаційно-управлінський, політичний, історико-культурний, природно-

ресурсний, гео- або зовнішньополітичний, зовнішньоекономічний, системний, комплекс-

ний, інтегральний, змішаний. Вітчизняне та європейське розуміння поняття «регіон». Пара-

дигми регіону: регіон як квазідержава, регіон як квазікорпорація, регіон як ринок, регіон як 

соціум. Класифікація і типологія регіонів. Класифікація і типологія регіонів у зарубіжних 

країнах: типи регіонів в індустріально розвинених країнах Європи, класифікація Марінеллі-

Рішиєрі (Marineili-Ricchieri), класифікація Тоши (Toschi), класифікація Вітлесі (Whittlesey), 

класифікація Хагета (Haggett), класифікація Фремона (Fremont), класифікація Лі Донні (Li 

Dormi), класифікація Мейера (Meyer) та ін. Класифікація регіонів в Україні за різними кри-

теріями – за часом освоєння, за відношенням до столиці, за положенням адміністративного 

центра, за демографічною ситуацією, за рівнем урбанізації, за міграційною привабливістю, 

за особливостями трудоресурсного потенціалу, за особливостями географічного положен-

ня, за галузями спеціалізації, за природно-ресурсним потенціалом, за ВВП, за рівнем і тем-

пами економічного розвитку, за сальдо надходжень до держбюджету та з держбюджету за 

регіонами України, за особливостями розселення населення, за соціальною структурою то-

що. Типологія регіонів України – за індексом людського розвитку, за основними проблема-

ми розвитку, типологізація регіонів України згідно Інституту громадянського суспільства, 

типологізація регіонів України згідно проекту Програми Європейського Союзу та інші. 

 

Тема 2. Чинники регіонального розвитку. Індикатори регіонального розвитку. 

Проблеми регіонального розвитку. Розвиток, економічний розвиток, соціально-

економічний розвиток, регіональний розвиток, стійкий розвиток: визначення і співвідно-

шення понять. Моделі регіонального розвитку: еколого-економічна, інноваційно-

інвестиційна, інноваційна, кластерна, мобілізаційно-інноваційна, сталого розвитку. Пріори-

тетні напрями економічного реформування моделей регіонального розвитку (на прикладі 

України). Теорії та концепції регіонального розвитку. Неокласичні теорії регіонального 

розвитку. Теорії і концепції комулятивного зростання: теорія «полюсів росту» і «центрів 

розвитку», теорія «осей розвитку», модель «вулкана», теорія «центр-периферія», теорія ди-

фузії нововведень (інновацій). Теорії і концепції зростання за рахунок конкурентних пере-

ваг регіону: концепція регіональних конкурентних переваг, концепції кластерного розвит-

ку, концепція регіональних інноваційних систем, теорія стимулювання (підвищення) регіо-

нальної конкурентоспроможності. Сучасні теорії і концепції регіонального розвитку: кон-

цепції сталого розвитку, теорії саморозвитку регіонів (ендогенного розвитку), концепція 

знаннєвої економіки, теорія «інформаційного суспільств», теорії соціального капіталу тери-

торії, теорія «нового регіоналізму», концепція «соціально орієнтованої економіки», людсь-

кого розвитку, концепції сприйняття (перцепції) простору, регіонів, міст, місцевостей, кон-

цепції моноцентричного і поліцентричного розвитку регіонів, концепція «розумової спеціа-

лізації» регіону (Smart-спеціалізації) регіонів. Декларація тисячоліття. Цілі розвитку тися-

чоліття. Цілі розвитку тисячоліття, адаптовані для України. Поняття про проблеми регіона-

льного розвитку. Класифікація проблем регіонального розвитку. Класифікаційні ознаки. 

Галузеві проблеми регіонального розвитку: економічні, соціально-демографічні, екологічні. 

Комплексні проблеми регіонального розвитку. Світовий досвід дослідження проблем регіо-

нального розвитку. Досвід аналізу регіональних проблем в Україні. Економічні, соціально-

демографічні та екологічні проблеми регіонального розвитку в Україні. Сутність поняття 



«регіональна політика». Співвідношення понять «регіональна політика» і «державна полі-

тика», «регіональна політика» і «політика регіонів». 

Рівні, на яких проводиться регіональна політика (глобальний, державний, регіональ-

ний, локальний, а також міждержавний (міжнаціональний), міжрегіональний і міжмуніци-

пальний). 

Головна мета та основні завдання регіональної політики. 

Провідні принципи регіональної політики: принцип повсюдності місцевого самовря-

дування; принцип єдності дій і розподілу повноважень між владними структурами; прин-

цип несуперечності; принцип пріоритетності; принцип ефективності; принцип компромісів. 

Принцип субсидіарності як один з найголовніших принципів регіональної політики. 

 

Тема 3. Підходи та методи регіональних суспільно географічних досліджень. 

Методолоігчні підходи до вивчення соціально-географічних явищ та процесів (географіч-

ний, історичний, системний, синергетичний, інформацінйий). Види та типи соціально-

географічних досліджень. Поняття соціально-географічного факту. Програма соціально-

географічного дослідження. Методи інформаційного забезпечення соціально-географічних 

досліджень. Основні етапи соціально-географічних досліджень. Методи аналізу емпіричних 

даних соціально-географічних досліджень. Методи просторового аналізу (порівняльно-

географічний, порівняльно-статистичний, картографічний, індексний, рангів, кореляційний 

аналіз, кластерний аналіз, групування, типізації, SWOT аналіз). 

 

Розділ 2. Регіональні суспільно-географічні дослідження в світі та в Україні 

 

Тема 4. Демографічні процеси в регіональних суспільно-географічних дослі-

дженнях.  Поняття про демографічні проблеми регіонального розвитку. Специфіка демо-

графічних процесів в Україні: низька народжуваність («виродження» нації), висока смерт-

ність («вимирання» нації), від’ємний природний приріст, висока дитяча смертність, низький 

показник фертильності, майже найнижча в Європі очікуванан тривалість життя при наро-

дженні, деформація статевовікової структури населення, низька шлюбність, висока розлу-

чуваність тощо). Регіональні особливості демографічних процесів в Україні. Проблеми де-

популяції і старіння населення в регіонах України.  Специфіка міграційного руху населення 

України. Міграційна привабливість регіонів України в міждержавних і регіональних мігра-

ціях. Регіони-донори і регіони-реципієнти. Міграції між сільською місцевістю та містами. 

Наслідки міграцій. Регіональна демографічна політика в Україні: сутність, напрями, ін-

струменти – економічні (оплачувані відпустки; різні допомоги при народженні дитини; по-

зички, кредити, податкові та житлові пільги; переваги для багатодітних сімей тощо), адмі-

ністративно-правові (законодавчі акти, що регулюють вік вступу до шлюбу, розлучува-

ність, ставлення до абортів і контрацепції, майновий стан матері і дітей при розпаді шлюбу, 

режим праці працюючих жінок тоо); виховні, пропагандистські (формування громадської 

думки, норм і стандартів демографічної поведінки; визначення відношення до релігійних 

норм, традицій і звичаїв; політика планування сім'ї; статева освіта молоді тощо). 

 

Тема 5. Соціальні процеси в регіональних суспільно-географічних досліджен-

нях.  Поняття про соціальні проблеми регіонального розвитку. Соціальні проблеми регіо-

нального розвитку України: гендерна нерівність; низький рівень та умови життя населення, 

бідність; етнічні та релігійні конфлікти; соціальні хвороби (наркоманія та алкоголізм, ВІЛ-

інфекція та СНІД, туберкульоз, суїцідність тощо); професійна захворюваність, професійний 

травматизм і професійна смертність; трудові конфлікти; злочинність; безробіття; мігранти, 

біженці і переселенці; корупція; недоступність та низька якість медичного обслуговування; 

проблеми освіти і науки; сирітство; дитяча безпритульність тощо. Проблеми нерівномірно-

сті соціального розвитку регіонів України. Соціальна поляризація простору. Полюси соціа-

льного розвитку та периферія. Рівні соціального розвитку регіонів України. Методики їх 

визначення. Соціальна безпека. Індикатори соціальної безпеки України (індикатори-

стимулятори, індикатори-дестимулятори). Рівні соціальної безпеки регіонів України (опти-



мальний, задовільний, незадовільний, небезпечний, критичний, мінімальний або абсолют-

но-небезпечний). Регіональна соціальна політика в Україні: сутність, мета і завдання, прин-

ципи і пріоритети, основні концептуальні напрями формування і реалізації, механізми реа-

лізації соціальної політики. 

 

Тема 6. Економічні процеси в регіональних суспільно-географічних досліджен-

нях. Поняття про економічні проблеми регіонального розвитку. Проблеми нерівномірності 

економічного розвитку регіонів України. Проблема гіперконцентрації галузей господарст-

вах в індустріальних та високоурбанізованих районах Донбасу, Придніпров'я та окремих 

господарських агломераціях. Регіональні проблеми банківсько-фінансового сектору еконо-

міки. Регіональні проблеми інвестиційної діяльності в Україні. Інвестиції: сутність, значен-

ня, класифікація. Інвестиційна привабливість та імідж регіону, інвестиційний клімат: ви-

значення і співвідношення понять. Об’єктивні й суб’єктивні фактори інвестиційної приваб-

ливості регіонів. Інвестиційний клімат, його фактори та складові (інвестиційний потенціал, 

інвестиційний ризик та інвестиційне законодавство). Інвестиційна діяльність в Україні: 

аналіз статистичних даних з капітальних інвестицій та прямих іноземних інвестицій в Укра-

їні (обсяги інвестицій, їх динаміка за роки незалежності, структура за видами економічної 

діяльності, інвестиційна привабливість регіонів України). Регіональні проблеми інновацій-

ної діяльності в Україні. Інновації: сутність поняття, значення, класифікація. Інноваційна 

діяльність в Україні: аналіз статистичних даних з інноваційної діяльності за регіонами 

України (аналіз показників питомої ваги промислових підприємств, що займаються іннова-

ційною діяльністю, в загальній їх кількості; витрат на здійснення інноваційної діяльності; 

питомої ваги інноваційної продукції в загальному обсязі реалізованої промислової продук-

ції тощо). Регіональні проблеми модернізації господарського потенціалу. Регіональні про-

блеми розвитку малого підприємництва. Проблеми формування та мобільності креативного 

класу в Україні. Економічна поляризація простору. Полюси економічного розвитку та пе-

риферія. Поляризація периферії.  Рівні економічного розвитку регіонів України. Методики 

їх визначення. Рівні конкурентоспроможності регіонів України. Індикатори конкурентосп-

роможності регіонів. Рівні економічної безпеки регіонів України. Індикатори загроз еконо-

мічній безпеці регіонів. Регіональна економічна політика України: сутність та завдання, 

складові елементи та основні принципи, становлення та проведення, фактори формування 

та механізм реалізації економічної політики. Регіональна промислова політика в Україні. 

Регіональна аграрна політика в Україні.  Регіональна інвестиційна політика України: 1) 

сутність; 2) цілі та завдання; 3) інструменти (кредитно-фінансова та податкова політика; 

надання різних податкових пільг підприємствам, які вкладають інвестиції на реконструкцію 

і технічне переозброєння виробництва; регулювання фондового ринку; законодавче забез-

печення прав інвесторів та їх захист; амортизаційна політика шляхом створення сприятли-

вих умов для залучення іноземних інвестицій, науково-технічної політики і т.д.). Спеціальні 

(вільні) економічні зони, території пріоритетного розвитку, індустріальні (промислові) пар-

ки як засоби проведення регіональної інвестиційної політики: визначення поняття, значен-

ня для соціально-економічного розвитку регіонів, стисла характеристика (назва, місце роз-

ташування, пріоритетні види економічної діяльності). Регіональна інноваційна політика в 

Україні: цілі і завдання, елементи, інструменти. Види інноваційної політики за активністю і 

напрямом державного втручання в економіку – інноваційна політика технологічного по-

штовху, ринкової орієнтації, соціальної орієнтації, зміни економічної структури господар-

ського механізму. Вид інноваційної політики України. Моделі інноваційної політики за 

ступенем використання національного інноваційного потенціалу: модель стратегії «перене-

сення», модель стратегії «запозичення», модель стратегії «нарощування». Модель іннова-

ційної політики України. Типи регіональних інноваційних стратегій. Регіональні інновацій-

ні стратегії України. Інноваційна інфраструктура: інноваційні бізнес-інкубатори, венчурні 

фірми, інноваційні центри, інноваційні кластери, технопарки, технополіси, науково-

технічні альянси і ін. Інноваційна інфраструктура в Україні. 

 



Тема 7. Регіональні суспільно-географічні дослідження різних ієрархічних рів-

нів. Адміністративно-територіальний устрій: сутність, визначення основних понять. Адмі-

ністративно-територіальний поділ та адміністративно-територіальні одиниці як базові кате-

горії адміністративно-територіального устрою. Види адміністративно-територіального уст-

рою. Адміністративно-територіальний устрій України. Характеристика адміністративно-

територіального устрою України. Адміністративно-територіальна реформа в Україні як за-

сіб усунення недоліків адміністративно-територіального устрою та необхідна умова для 

вступу в Європейський Союз. Сутність адміністративно-територіальної реформи в Україні, 

її мета і завдання. Централізація і децентралізація в регіональній політиці України. Проекти 

адміністративно-територіальної реформи в Україні. Моделі нового адміністративно-

територіального устрою держави (за Р. П. Безсмертним, Ю. І. Ганущаком, І. Б. Коліушком, 

О. І. Соскіним, А. Ф. Ткачуком, М. С. Дністрянським, В. Карпенком, В. Г. Яцубою, О. Г. 

Кучабським та ін.). Науково-дослідницький проект прикладного суспільно-географічного 

дослідження. Вибір теми науково-дослідницького проекту з проблем регіонального розвит-

ку України. Реферування фахової літератури. Підготовка теоретичних основ дослідження. 

Розробка методики проведення дослідження. Збір статистичних даних та інформації для 

проведення дослідження. Проведення просторово-часового аналізу та синтез отриманих 

знань за темою дослідження. Візуалізація результатів дослідження. Побудова графічних та 

картографічних моделей. Розробка презентації науково-дослідницького проекту. Доповідь 

результатів науково-дослідницького проекту з проблем регіонального розвитку України. 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви розділів і тем Кількість годин 

Денна форма 

Усього  у тому числі 

л п сем ін ср 

 2 3 4 5 6 7 

Розділ 1. Методологія регіональних суспільно-географічних 

досліджень 

Тема 1. Сучасні концепції 

регіональних суспільно-

географічних досліджень  

30 4  2  24 

Тема 2. Чинники регіональ-

ного розвитку. Індикатори 

регіонального розвитку. 

Проблеми регіонального ро-

звитку 

30 2  2  26 

Тема 3. Підходи та методи 

регіональних суспільно геог-

рафічних досліджень  

30 2    28 

Всього за розділом 1 90 8  4  78 

Розділ 2. Регіональні суспільно-географічні дослідження в світі та в Україні 

Тема 4. Демографічні проце-

си в регіональних суспільно-

географічних дослідженнях  

22 2 2   18 

Тема 5. Соціальні процеси в 

регіональних суспільно-

географічних дослідженнях  

22 2 2   18 

Тема 6. Економічні процеси 

в регіональних суспільно-

географічних дослідженнях 

22 2 2   18 

Тема 7. Регіональні суспіль- 24 2 2 4  16 



но-географічні дослідження 

різних ієрархічних рівнів 

Всього за розділом 2 90 8 8 4  70 

Усього годин  180 16 8 8  148 

 

4. Теми практичних та семінарських занять 

 Назва теми 
Кількість 

годин 

С1 
Сучасні концепції регіональних суспільно-географічних дослі-

джень. Дискусія.  
2 

С2 
Чинники регіонального розвитку. Індикатори регіонального роз-

витку. Проблеми регіонального розвитку 
2 

П1 
Демографічні процеси в регіональних суспільно-географічних 

дослідженнях  
2 

П2 
Соціальні процеси в регіональних суспільно-географічних дослі-

дженнях  
2 

П3 
Економічні процеси в регіональних суспільно-географічних дос-

лідженнях 
2 

П4  
Науково-дослідницький проект прикладного суспільно-

географічного дослідження 
2 

С3-4 
Презентація проєктів. Підсумкове обговорення результатів дослі-

джень 
6 

Всього 16 

 

5. Завдання для самостійної роботи 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Опанування теми «Сучасні концепції регіональних суспільно-

географічних досліджень»  
24 

2 Опанування теми «Чинники регіонального розвитку. Індикатори 

регіонального розвитку. Проблеми регіонального розвитку» 
26 

3 Опанування теми «Підходи та методи регіональних суспільно гео-

графічних досліджень»  
28 

4 Опанування теми «Демографічні процеси в регіональних суспіль-

но-географічних дослідженнях»  
18 

5 Опанування теми «Соціальні процеси в регіональних суспільно-

географічних дослідженнях»  
18 

6 Опанування теми «Економічні процеси в регіональних суспільно-

географічних дослідженнях» 
18 

7 Опанування теми «Регіональні суспільно-географічні дослідження 

різних ієрархічних рівнів» Підготовка науково-дослідницького 

проекту  

16 

 Усього: 148 

 

  



6. Індивідуальне завдання  

Не передбачено 

7. Методи навчання 

- проблемного викладу;  

- частково-пошукові; 

- дослідницькі методи. 

8. Методи контролю 

- усне опитування (індивідуальне, комбіноване, фронтальне);

- перевірка практичних робіт та індивідуального завдання; 

- тестове опитування та письмовий контроль; 

 

9. Схема нарахування балів 

 

Поточний контроль 
Підсумкова (залікова) 

контрольна робота 
Сума Розділ 1 Розділ 2 Разом 

С1 С2 П1 П2 П3 П4 С3-4  

5 5 5 5 5 25 10 60 40 100 

 

П1, П2 ...  – практичні роботи.  Практична робота –  5 балів, проєкт – 25 балів. 

Максимальну кількість балів (5 та 21-25 балів відповідно) здобувач отримує за умови, якщо 

завдання виконані повністю та правильно на основі глибоких знань теорії та застосування 

методики дослідження, продемонстровано творчий підхід до розкриття питання, 

зауваження до виконаних завдань відсутні. Високі бали (3-4 та 10-20 балів відповідно) 

здобувач отримує за умови, якщо завдання виконані вчасно та повністю, містить несуттєві 

недоліки, знання достатні. Якщо завдання виконано частково, висновки не аргументовані, у 

роботі зустрічаються суттєві помилки, знання поверхові або фрагментарні здобувач може 

отримати бали у діапазоні (1-9 балів відповідно). Якщо робота не здана оцінюється у 0 

балів.   

С1, С2.. -  доповіді за темами,  відповіді на запитання,  участь у дискусії – 5 балів. 

 

Для допуску до складання підсумкового контролю (заліку) здобувач вищої освіти по-

винен набрати не менше 20 балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю, са-

мостійної роботи. 

 

Підсумкова (залікова) робота – 40 балів: 

- питання, що передбачають розгорнуті відповіді – 4 * 10 балів. Максимальну кіль-

кість балів (9-10 балів) здобувач отримує за умови, якщо питання розкрито повністю 

та правильно на основі глибоких знань теорії та практики, продемонстровано твор-

чий підхід та висловлені аргументовані власні думки. Високі бали (5-8 балів) здобу-

вач отримує за умови, якщо питання розкрито повністю, але містить несуттєві недо-

ліки, продемонстровані достатні знання.  Якщо питання розкрито частково, думки не 

аргументовані, у роботі зустрічаються суттєві помилки, знання поверхові або фраг-

ментарні здобувач може отримати 1-4 бали. Якщо відповідь відсутня – 0 балів.   

 

Шкала оцінювання 

 

Сума балів за всі види навчальної діяль-

ності протягом семестру 
Оцінка (залік) 

50 – 100 Зараховано 

1-49 Не зараховано  
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